

*Тихомирова Лилия Алексеевна,
педагог дополнительного образования
Дома детского творчества г. Буя*

**Семинар
«Разработка и реализация ДОП в сетевой форме»
Уроки финансовой грамотности. Сетевое взаимодействие.**

Финансовая грамотность - необходимое условие жизни в современном мире. Мною разработана программа «Уроки финансовой грамотности».

Цель программы — формирование финансовой культуры обучающихся. Актуальность этой темы подтверждается тем, что сегодняшние обучающиеся — это завтрашние активные участники финансового рынка. Вот почему финансовое обучение нужно начинать в раннем возрасте, если мы сегодня воспитаем наших детей финансово грамотными, значит, завтра мы получим добросовестных налогоплательщиков, ответственных заемщиков, грамотных вкладчиков. Дети, так или иначе, рано включаются в экономическую жизнь семьи: сталкиваются с деньгами, рекламой, ходят с родителями в магазин, участвуют в купле-продаже, овладевая, таким образом, первичными экономическими знаниями, пока еще на житейском уровне.

Практика работы показала, что обучающиеся хорошо воспринимают теоретический материал. Задача меня, как педагога, показать обучающимся практическую сторону применения знаний. Мы являемся открытой социально-педагогической системой. Одним из путей повышения качества дополнительного образования мы видим в сетевом взаимодействии.

Благодаря сотрудничеству с социальными партнёрами мы обогащаем знания, умения обучающихся, выбор наиболее оптимальных форм обучения, раскрывающих потенциал детей.

Взаимодействие с социальными партнерами может иметь вариативный характер построения взаимоотношений по времени сотрудничества и по оформлению договоренностей (планов) совместного сотрудничества. Разработка проекта социального взаимодействия строится поэтапно. Каждый этап имеет свои цели и решает конкретные задачи.

11.09.2019 года мы провели встречу с заместителем директора по учебной работе ОГБПОУ «Буйский техникум градостроительства и предпринимательства Костромской области» Кустовой Татьяной

Владимировной. И пришли к следующим выводам по сетевому взаимодействию:

*На базе техникума можно проводить онлайн - занятия по финансовой грамотности (обеспечение материально-технической базой, компьютерным классом)

*На базе лаборатории товароведения есть возможность проводить деловые игры, например «Формирование потребительской корзины».

В этом учреждении занятия будут проходить раз в четверть, и нести практико-ориентированный характер.

Так же на данный момент мы готовы к переговорам с представителями банков города, чтобы организовывать совместные занятия и показать обучающимся работу банка. Темы для занятий с банковскими работниками из учебно-тематического планирования программы, такие как: профессии банковской сферы, деньги, вклады и кредиты, валюта разных стран, виды займов, банковские карты.

В перспективах рассматривается сетевое взаимодействие со страховыми компаниями, с предпринимателями города. Эти занятия предполагается проводить в виде тематических встреч.

Взаимодействие с социальными партнерами создает благоприятные возможности для обогащения деятельности, опыта в Доме детского творчества г.Буя, расширяет спектр возможностей по осуществлению сотрудничества с учреждениями города в рамках разностороннего развития обучающихся.

Мы надеемся, что в реализации программы «Финансовая грамотность» мы сможем спланировать и организовать совместную работу Дома детского творчества с такими социальными партнерами.